

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года | № 22 (12435) Четверг, 31 января 1980 года | Цена 2 коп.

## ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### С ВЫСОКОЙ НАГРУЗКОЙ

Очистная бригада А. Н. Трушкова с шахты «Польсаевская» взяла обязательство к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина добыть сверх плана три тысячи тонн угля.

Горняки трудятся высокопроизводительно. Этот коллектив вторым на шахте вслед за бригадой В. М. Жукова досрочно выпол-

нил месячный план. За 27 дней января очистники добыли 31417 тонн угля при месячном плане 30800 тонн.

Четкая и слаженная работа горняков позволяет ежедневно выдавать изпод комплекса КМ-87 в среднем по 1257 тонн угля, что превышает суточный план на 157 тонн.

**В. АЛЕКСЕЕВ.**

### ПЛАН МЕСЯЦА — ДОСРОЧНО!

Коллектив шахты «Комсомолец» досрочно, 29 января, выполнил месячный план, добыв 213 тысяч тонн угля.

Отлично трудятся здесь очистные бригады, руководимые М. В. Качесовым, Р. Ф. Путковым, С. В. Баевым, Н. Р. Дарченко и Д. Н. Сибгатуллиным.

Высокого результата добились горняки бригады Р. Ф. Путкова, которые при плане 60500 тонн угля уже записали на сверх-

плановый счет более четырех тысяч тонн угля. Очистники бригады М. В. Качесова тоже трудятся по ударному, добыв более 38 тысяч тонн угля, что больше плана на 10 тысяч тонн.

На сверхплановом счету остальных бригад записано от полутора до трех тысяч тонн угля.

**Н. ЧЕРКАШИНА,**  
старший инженер по организации производства.

### ЛУЧШАЯ В ОТДЕЛЕНИИ

Бригада электромонтеров Николая Емельяновича Бобракова Ленинско-Кузнецкой дистанции обслуживает 57 километров контактной сети, 23 км линий электропередач, 78 воздушных стрелок и другое энергоустройство. Небольшому составу бригады ухаживать за этим энергохозяйством нелегко. Тем не менее коллектив в любое время года содержит контактную сеть с оценкой «отлично».

За четыре года пятилетки бригадой не допущено ни одного случая брака, вызвавшего задержку поездов из-за подачи электроток энергии.

В истинном году на станции Ленинско-Кузнецкой-1 велась большая работа по реконструкции. Бригада Бобракова приняла самое активное участие в этом важном и ответственном деле. Кроме своей основной работы, она ос-

воила несколько тысяч рублей, которые были отпущены на реконструкцию станции.

Еще одна отличительная черта у коллектива — это хозяйское отношение к расходованию всех средств и материалов. За счет повторного использования деталей контактной сети только в четвертом квартале сэкономлено несколько сот рублей.

Не случайно президиум райпрофсожа Бедовского отделения дороги, который определял победителей соревнования за четвертый квартал 1979 г., бригаде Н. Е. Бобракова в третий раз за год присвоил звание «Лучшая бригада» в отделении. Слаженно, в заданном графике трудится передовой коллектив и в этом году.

**Г. ГОЛУВИН.**

### КАНДИДАТЫ

в депутаты Немеровского областного Совета народных депутатов, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями города Ленинско-Кузнецкого.

**СОЛОДКИН Василий Михайлович,** 1923 года рождения, член КПСС, начальник Западно-Сибирского промышленного объединения

«Запсибшахпром» — по избирательному округу № 134.

**ВЕРТКОВА Наталья Иннокентьевна,** 1958 года рождения, член ВЛКСМ, швея швейной фабрики производственного швейного объединения «Томь» — по избирательному округу № 140.

**ГОРОХОВ Иван Степанович,** 1932 года рождения, член КПСС, начальник управления снабжения и сбыта Кемеровского облисполкома — по избирательному округу № 153.

### ИДУТ ВПЕРЕДИ

На шахте «Октябрьская» все бригады включились в соревнование по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Многие коллективы добиваются успеха. Досрочно, например, выполнили план января четыре очистных коллектива, руководимые В. В. Елагиним, В. А. Кошкиным, А. В. Ворсбехером и М. Д. Мочалиным.

Самых высоких показате-

лей в соревновании добивается комсомольско-молодежная бригада А. В. Ворсбехера. За 27 дней горняки добыли 47200 тонн угля, что больше месячного плана на 2400 тонн. Суточная нагрузка на забой здесь составляет 1850 тонн при плане 1600.

С тысячетонной и более нагрузкой на забой работают бригады, руководимые В. В. Елагиним и М. Д. Мочалиным.

**В. БУРОВ.**

### УСПЕХ ЗАВОДАЧИ

На два дня раньше выполнил план января по выпуску продукции коллектив электролампового завода.

Особенно отличился коллектив сборочного цеха № 8, который изготовил 5150 тысяч различных электроламп. Здесь лучших результатов добилась бригада, руководимая В. Е. Шериним. Она ежедневно выпускала по 8700

электроламп при плане 8200. В итоге на ее сверхплановом счету записано более 10 тысяч изделий.

Хорошо потрудились и коллектив участка по изготовлению хрустальных рассеивателей. Он изготовил сверх плана 3800 рассеивателей типа «Аркина», которые идут для Олимпиады-80.

**В. ВЛАДИМИРОВ.**

### ПОЧИН РАСПРАВЛЯЕТ КРЫЛЬЯ

На недавнем заседании комитета комсомола орска «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами бригадир комсомольско-молодежного коллектива магазина № 3 Лидия Голп выступила с предложением: выпонить к юбилею Ильича план четырех месяцев при отличном обслуживании покупателей.

Почин передовой бригады поддержали все 12 комсомольско-молодеж-

ных коллективов орска. А для того, чтобы слово не разошлось с делом, активисты комитета комсомола разработали ряд мероприятий. Это и субботники, и смотр-конкурсы профессионального мастерства, слеты передовиков торговли по обмену опытом работы. Словом, ленинский юбилей комсомольца орска решила встретить ударным трудом.

**Н. СИМОНОВА.**

**СТРОИТЕЛИ** часто сетуют на нехватку средств малой механизации, других машин. Этой причиной они зачастую объясняют низкую выработку, затянное сооружение объектов. Тем не менее далеко не все бригады, мастера, прорабы, да и сами рабочие по-хозяйски используют и берегут машины, оборудова-

ния. И примеров тому много. Еще в 1977 году на достройку учебного корпуса СШТУ № 17 Польсаевское СУ завезли две бетономешалки. Здание давно достроили, а бетономешалки остались стоять «у прохожих на виду» как памятник бесхозяйственности строителей. Бетономешалок как таковых сейчас уже не существует: от них остались одни рожки да ножки. Какое-то «забытые» люди сняли с бетономешалок колеса, а ребята, играющие в войну, что можно, сожгли.

Ценовое наращивает-

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



С уважением отзываются в механических мастерских Польсаевского дорожно-строительного управления о комсомольце Юрии Ганском. Здесь он работает слесарем и каждое задание выполняет качественно, раньше срока. Несмотря на молодость, комсомолец накопил богатый опыт работы. Он дисциплинирован, умеет ценить каждую рабочую минуту.

На снимке: слесарь комсомолец Юрий Ганский. Фото М. Никонова.

### Навстречу выборам

### Предлагает книготорг

Еще в начале избирательной кампании в книжные магазины города поступили красочные плакаты о выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, специальная литература. В каждом магазине красочно оформлены выставки «Навстречу выборам». К услугам покупателей произведения В. И. Ленина, книга Л. И. Брежнев «О Конституции СССР», его речь на пленуме (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, «Конституция (Основной Закон) РСФСР», «Закон о выборах в Верховный Совет РСФСР».

Недавно на книжных полках появились «Комментарий к некоторым статьям Закона о выбо-

рах в местные Советы народных депутатов». В нем девять разделов. Они рассказывают о порядке образования избирательных округов, проведения выборов. Комментарий дополняет приложение — формы документов, необходимых для подготовки и проведения выборов, установленные Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Вся литература и другие материалы помогут партийным организациям более успешно построить организационную и агитационно-массовую работу по проведению этой важной политической кампании.

**В. САМСОНОВА,**  
директор книжного магазина № 86.

## ОБЪЕКТЫ БЕЗ ХОЗЯЕВ

Строго и даже надо было спросить с работников технического надзора Ленинского СУ № 3, которое строит в первом микрорайоне детсад для детей трудящихся завода «Кузбассалемента». Неизвестно, почему здесь еще летом строители прекратили все работы, оставив на площадке хулиганских юнцов свой вагончик. Окна в нем сейчас выбиты, вым-

ощены вагончики все поломано. А стоило мастеру или прорабу организовать перевозку вагончика на свою базу, то ничего подобного бы и не произошло.

Еще хуже выглядит

строительная площадка, где Ленинское СУ № 1 на средства кизильно-сухопного комбината сооружает в первом же микрорайоне школу. Объект не охраняется. И стоит только рабочим замочить здесь смену, как на новостройке начинают «заезжать» и дети, и воровские. Особенно велико «шаломничество» их в выходные дни. Ребята приносят сюда ради баловства и курочат бащеный иран, а взрослые — чтобы дегреть руки за чужой счет. И волочут отсюда все, что попадет на глаза.

Видимо, руководство этого управления не извлекло для себя правильных выводов из прошлых горьких уроков. В 1975 году без присмотра оставленный в этом же районе строительный вагончик был сожжен. На улице Григорьевской, когда строились здесь два многоквартирных дома, на установленном без присмотра тракторе получил тяжелую травму пятилетний ребенок.

Эти не единичные печальные факты наводят на грустные размышления и происходят они, на мой взгляд, прежде всего потому, что на объектах нет настоящего хозяина, с той должностью — ценить и оберегать государственное добро.

**П. ЖУРАВЛЕВ,**  
инженер

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

Выпуск № 1 (182)

В СЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

## БОЛЬШОЙ ПЕРЕРАСХОД

Трудящиеся города в 1979 году брали обязательство сэкономить 24 миллиона киловатт/часов электроэнергии. Это обязательство не выполнено. Хуже того, в целом по городу впервые за много лет допущен перерасход 12448 тысяч киловатт/часов, что составляет полтора процента от нормированного электропотребления.

Особенно большой перерасход допустила шахта имени Кирова — 11624 тысячи киловатт/часов. Но если учесть потребление электроэнергии и обогащательной фабрикой, то перерасход этой шахтой будет больше, чем в целом по городу.

На одну тонну угля этому предприятию по норме нужно было тратить 26,2 киловатт/часа электроэнергии, а фактически израсходовано 30,4 киловатт/часа. Также положенные де только на шахте имени Кирова. К примеру, на «Кузнецкой» на тонну угля перерасходовано на полтора киловатт/часа, а в общем итоге 3144 тысячи киловатт/часов.

Но научились также бережно, по-хозяйски использовать электроэнергию на шахтах «Комсомолец», имени Ярославского, имени 7 Ноября, «Октябрьская», в водопроводно-канализационном управлении, в Ленинском шахтоуправлении. Здесь перерасход составил от 775 до 1024 тысяч киловатт/часов.

В результате чего шахты принесли двойной ущерб. Во-первых, не выдали большого количества угля, а во-вторых — допустили перерасход электроэнергии. В связи с этим горнякам следует напомнить, что один килограмм кузбасского угля дает возможность выработать 3 киловатт/часа энергии. А что дает сэкономленный киловатт/час? Задумались ли над этим угольщики?

Такой же вопрос следует задать работникам других предприятий. Почему, скажем, на камвольно-суконном комбинате перерасходовано более чем полтора миллиона киловатт/часов, на кирзаводе — 431, на илеевом заводе — 396 тысяч киловатт/часов? Предприятия по специфике производства

разные, но причина, в основном, одна — невыполнение организационно-технических мероприятий (ОТМ).

Анализ показал, что там, где они были составлены продуманно и нашли свое воплощение в жизни, там рациональней расходовалась электроэнергия. Например, на заводе «Кузбассэлемент» за счет замены машинных преобразователей на полупроводниковые в цехе № 27 получена экономия 418 тысяч киловатт/часов.

Хороших результатов по экономии добились коллективы разрезов «Моховский», шахт «Заречная», «Польсаевская», электролампового завода и шахтоуправления «Кольчугинское». Достаточно сказать, что первое предприятие сэкономило 2749 тысяч киловатт/часов, а второе — 1994 тысячи киловатт/часов. И здесь обращает на себя внимание тот факт, что большая часть экономии получена за счет реализации ОТМ.

Можно было бы публично перерасхода на большистве других предприятий, если бы там правильно реагировали на замечания инспекции «Кузбассэнерго» и своевременно наметили пути рационального использования энергии. За 18 проводимых инспекцией проверок на промышленных предприятиях и стройках нами было выявлено почти четыре миллиона киловатт/часов нерациональных расходов. Это электродный прогресс бетона на объектах треста «Ленинскпромстрой», использование электродов для отопительных целей в спецвахтовом хозяйстве, большие утечки самотека воздуха на заводе «Кузбассэлемент», энергетические подъемы и спуски людей на всех шахтах объединения «Ленинскуголь».

Часторазивают также большие потери электроэнергии в сетях. Дело в том, что естественным путем за счет работы синхронных электродвигателей не всегда удается достичь высокого коэффициента мощности. А компенсирующие их устройства на установку потребителей недостаточно. Кроме того, вышедшие из работы ступенчатые конден-

саторы вовремя не заменяются. Порой даже трудно бывает установить, на чем они балансе находятся. Поэтому руководству объединения давно настало пора решить эту проблему: обеспечить недостающие компенсирующие средства, определить места их расстановки и снизить потери электроэнергии в сетях.

В прошлом году многие предприятия допустили перебор лимита. КСК перебрал сверх разрешенного более двух с половиной миллионов киловатт/часов, за что энергосбытом «Кузбассэнерго» была применена штрафная санкция на 114 тысяч рублей. Ленинское шахтоуправление за это оштрафовано на 5179 рублей. Ленинское СУ № 1 — на 2004. На этих, да и на многих других предприятиях нет настоящего повседневного контроля за расходом электроэнергии, и, видимо, забыт девиз: «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте».

В социалистических обязательствах трудящихся города намечено в 1980 году сэкономить 10,5 миллиона киловатт/часов электроэнергии. И чтобы выполнить их, надо систематически, изо дня в день, беречь ее. Пути для этого намечены на предприятиях. Там не менее мне хочется напомнить о необходимости широкого привлечения к этой работе народных контролеров. «Комсомольских прожекторов». Нужно постоянно вести воспитательную и разъяснительную работу. Нельзя забывать и о том, что большую пользу приносит смотрим-конкурс цехов, участков и бригад по рациональному использованию электроэнергии. При подведении итогов соревнования показатель по экономии должен найти свое достойное отражение. Борьба за рациональный расход — это одна из основных задач каждого коллектива.

**Г. МОРОЗОВА,**  
зам. заместителя главного по энергетике ГК народного контроля, старший инспектор энергосбыта «Кузбассэнерго».



Около двадцати лет работает на асфальтобетонном заводе Польсаевского ДСУ Екатерина Ивановна Котельникова. Многолетний опыт помогает ей выполнять обязанности народного контролера. Она внимательно следит за экономией электроэнергии борется за сокращение простоев оборудования и вагонов.

На снимке: народный контролер Е. Н. Котельникова.

## РЕЙД ДОЗОРНЫХ

Большое внимание в своей деятельности народные контролеры отделочного производства камвольно-суконного комбината уделяют культуре производства. Вот и недавно они провели рейд, во время которого осмотрели цеха, подсобные помещения. Отметив улучшения в этом вопросе, дозорные вместе с тем обнаружили немало недостатков. Так, в складе суровья камвольные и одежные ткани лежали не на стеллажах, а на полу, в цехе микровой отделки было грязно, некоторые агрегаты находились в неудовлетворительном состоянии.

О выявленных недостатках народные контролеры проинформировали администрацию, потребовали их устранения. Члены рейдовой бригады выступили также в многотиражной газете «Текстильник», где назвали всех виновных в низкой культуре производства.

**С. БЕЛОВ.**

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Горком народного контроля проверил, как соблюдается плановая дисциплина по производству и поставке товаров народного потребления на швейной фабрике производственного объединения «Томь». При этом были отмечены серьезные недостатки и упущения. План не выполняется, не растет производительность труда.

Основной причиной невыполнения государственного плана производства является неудовлетворительная работа цехов и бригад. Отрицательно сказывается на работе предприятия неоправданная высокая стоимость тканей, меховых воротников.

На швейной фабрике недостаточно настойчиво решаются также вопросы социального развития предприятия.

Серьезные недостатки допускаются в организации производства и труда. Разработанные организационно-технические мероприятия не обеспечивают необходимого роста производительности труда, не полностью решены вопросы усиления механизации процессов производства, правильной расстановки технологического оборудования, рабочей силы, совершенствования нормирования труда, организации технического контроля за производством и качеством швейных изделий. По этим причинам недопоставлено в торговлю товаров народного потребления на два миллиона рублей.

Горком обязал руководство швейной фабрики производственного объединения «Томь» (т. Потапов, Косопалова) принять меры, обеспечивающие выполнение государственного плана по производству и поставке товаров в торговлю в установленном ассортименте с высоким качеством.

☆☆☆

На некоторых предприятиях города проверкой горкома народного контроля установлены нарушения сметно-штатной дисциплины.

На мширочном заводе производственного объединения «Кемервосстройматериалы» (директор т. Звонков) в нарушение типовой структуры содержания замещать директора, за счет рабочих — работников по снабжению, техника административного здания.

На Польсаевском заводе крупнопанельного домостроения (директор т. Канниги) сверх утвержденного штатного расписания за счет численности рабочих содержится агент по снабжению со средней заработной платой 179 рублей в месяц, введущая библиотекарь с окладом 120 рублей, две единицы техники административного здания, кондуктор, сторож. На содержание указанных управленческих единиц за счет рабочих за десять месяцев 1979 г. израсходовано 18810 рублей.

За перерасход средств директору Польсаевского завода крупнопанельного домостроения т. Каннигу объявлен строгий выговор. Горком обязал его в месячный срок устранить выявленные нарушения. Директору крупного

завода т. Звонкову, главному бухгалтеру Разреза «Моховский» т. Колмыкову за проявленную недисциплинированность в выполнении заданий по сокращению расходов на содержание аппарата управления и нарушении сметно-штатной дисциплины объявлены выговоры.

☆☆☆

По приказу директора завода «Кузбассэлемент» т. Волынкина для оказания помощи в строительстве водопровода и распоряжении передвижной механизированной колонны № 2 были направлены рабочие завода Никитин, Крионин, Чеботарев, Глазков и Ватанин. В нарушение Кодекса законов о труде РСФСР руководство завода указанным рабочим незаконно произвело оплату среднего заработка в сумме 2196 рублей.

В ходе проверки, организованной горкомом, в передвижной механизированной колонне № 2 выявлены нарушения порядка оформления на временную работу в отделе кадров и бесконтрольность со стороны руководителей за наймом, увольнением и оплатой труда временно принятых рабочих.

В Ленинском шахтоуправлении № 2 (начальник т. Харенко, главный бухгалтер т. Бойко) допускаются грубые нарушения законодательства о труде в использовании подземных рабочих и оплате их труда. Так, горнякочеловек бригады Сапунова с сентября 1978 года по сентябрь 1979 года вместо выполнения проходческих работ занимались строительством поверхностного комплекса свода шахты «Комсомолец» и производственной котельной головной автомашины производственного объединения «Ленинскуголь».

За время работы проходчиков бригады Сапунова в течение года на поверхностных работах им и инженерно-техническим работникам участка засчитывался подземный стаж, начислялось вознаграждение за выслугу лет.

За использование подземных рабочих не по специальности и перерасход денежных средств за заработную плату, вознаграждение за выслугу лет начальнику Ленинского шахтоуправления № 2 т. Харенко горком произвел денежный вычет в сумме двух месячных окладов (720 рублей).

На бывшего главного инженера Ленинского шахтоуправления № 2 т. Тахматулина произведен денежный вычет в сумме трех месячных окладов (720 рублей).

Директору завода «Кузбассэлемент» т. Волынкину и начальнику расчетного отдела т. Терехову за нарушение трудового законодательства при направлении рабочих завода на работу в ЛМК № 2 и оплату им среднемесячного заработка объявлены выговоры.

На заместителя директора завода «Кузбассэлемент» по кадрам и быту т. Юрьева за незаконное издание приказа об оплате среднемесячного заработка рабочим, направленным на работу в передвижную механизированную колонну № 2, произведен денежный вычет в сумме годовых месячного оклада (100 рублей).



**БОГАТЫЙ** опыт повышения действенности своей работы накопили члены штаба «Комсомольского прожектора» шахты «Октябрьская». К каждому рейду они готовятся тщательно, привлекают к этому мероприятию ведущих специалистов, совещаются с народными контролерами. После каждого рейда неизменно проводится его тщательный разбор, выпускается стенная газета, ответственными лицам направляются сигналы о недостатках.

На снимке: председатель комиссии по охране труда Б. Носов, прожектористы А. Завьялов, В. Буколов, Н. Чернышов обсуждают предстоящий рейд.

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

Выпуск № 1 (182)

ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

## БОЛЬШОЙ ПЕРЕРАСХОД

Трудящиеся города в 1979 году брали обязательство сэкономить 24 миллиона киловатт/часов электроэнергии. Это обязательство не выполнено. Хуже того, в целом по городу впервые за много лет допущен перерасход 12448 тысяч киловатт/часов, что составляет полтора процента от нормированного электропотребления.

Особенно большой перерасход допустила шахта имени Кирова — 11624 тысячи киловатт/часов. Но если учесть потребление электроэнергии и обогатительной фабрикой, то перерасход этой шахтой будет больше, чем в целом по городу.

На одну тонну угля этому предприятию по норме нужно было тратить 26,2 киловатт/часа электроэнергии, а фактически израсходовано 30,4 киловатт/часа. Такое положение не только на шахте имени Кирова. К примеру, на «Кузнецкой» на тонну угля перерасходовано на полтора киловатт/часа, а в общем итоге 3144 тысячи киловатт/часов.

Но научились также бережно, по-хозяйски использовать электроэнергию на шахтах «Комсомолец», имени Ярославского, имени 7 ноября, «Октябрьская», в водопроводно-канализационном управлении, в Ленинском шахтоуправлении. Здесь перерасход составил от 775 до 1024 тысяч киловатт/часов.

В результате чего шахты принесли двойной ущерб. Во-первых, не выдали большего количества угля, а во-вторых — допустили перерасход электроэнергии. В связи с этим горнякам следует напомнить, что один килограмм кузбасского угля дает возможность выработать 3 киловатт/часа энергии. А что дает сэкономленный киловатт/час? Задумались ли над этим угольщики?

Такой же вопрос следует задать работникам других предприятий. Почему, скажем, на камвольно-суконном комбинате перерасходовано более чем полтора миллиона киловатт/часов, на кирзаводе — 431, на клееном заводе — 396 тысяч киловатт/часов? Предприятия по специфика производства

разные, но причина, в основном, одна — невыполнение организационно-технических мероприятий (ОТМ).

Анализ показал, что там, где они были составлены продуманно и нашли свое воплощение в жизни, там рациональной расходо- валась электроэнергия. Например, на заводе «Кузбассэлемент» за счет замены машинных преобразователей на полупроводниковые в цехе № 27 получена экономия 418 тысяч киловатт/часов.

Хороших результатов от экономии добились коллективы разрезов «Моховский», шахт «Заречная», «Польская», электродомового завода и шахтоуправления «Кольчугинское». Достаточно сказать, что первое предприятие сэкономило 2749 тысяч киловатт/часов, а второе — 1994 тысячи киловатт/часов. И здесь обращает на себя внимание тот факт, что большая часть экономии получена за счет реализации ОТМ.

Можно было бы пазбегать перерасхода на большинстве других предприятий, если бы там правильно реагировали на замечания инспекции «Кузбассэнерго» и своевременно наметили пути рационального использования энергии. За 18 проводимых инспекцией проверок на промышленных предприятиях и стройках нами было выявлено почти четыре миллиона киловатт/часов нерациональных расходов. Это электродный прогресс бетона на объектах треста «Ленинскпромстрой», использование электродов для отопительных целей в спецавтохозяйстве, большие утечки сжатого воздуха на заводе «Кузбассэлемент», неграфиковые подъемы и спуски людей на всех шахтах объединения «Ленинскуголь».

Часто роживают также большие потери электроэнергии в сетях. Дело в том, что естественным путем, за счет работы синхронных электродвигателей не всегда удается достичь высокого коэффициента мощности. А компенсирующие их устройства на установках потребителей недостаточно. Кроме того, вышедшие из работы ступенчатые конден-

саторы вовремя не заменяются. Порой даже трудно бывает установить, на чем они балансе находятся. Поэтому руководству объединения давно настала пора решить эту проблему: обеспечить недостающие компенсирующие средства, определить места их расстановки и снизить потери электроэнергии в сетях.

В прошлом году многие предприятия допустили перебор лимита. КСК перебрал сверх разрешенного более двух с половиной миллионов киловатт/часов, за что энергобытом «Кузбассэнерго» была применена штрафная санкция на 114 тысяч рублей. Ленинское шахтоуправление за это оштрафовано на 5179 рублей, Ленинское СУ № 1 — на 2004. На этих, да и на многих других предприятиях нет настоящего, ежедневного контроля за расходом электроэнергии, и, видимо, забыт девиз «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте».

В социалистических обязательствах трудящихся города намечено в 1980 году сэкономить 10,5 миллиона киловатт/часов электроэнергии. И чтобы выполнить их, надо систематически, изо дня в день, беречь ее. Пути для этого намечены на предприятиях. Тем не менее мне хочется напомнить о необходимости широкого привлечения к этой работе народных контролеров. «Комсомольских прожекторов». Нужно постоянно вести воспитательную и разъяснительную работу. Нельзя забывать и о том, что большую пользу приносит смотр-конкурс цехов, участков и бригад по рациональному использованию электроэнергии. При подведении итогов соревнования показатель по экономии должен найти свое достойное отражение. Борьба за рациональный расход — это одна из основных задач каждого коллектива.

**Г. МОРОЗОВА,**  
зав. внештатным отделом по энергетике ГК народного контроля, старший инспектор энергосбыта «Кузбассэнерго».



Около двадцати лет работает на асфальтобетонном заводе Польшевского ДСУ Екатерина Ивановна Котельникова. Многолетний опыт помогает ей выполнять обязанности народного контролера. Она внимательно следит за экономией электроэнергии борется за сокращение простоев оборудования и вагонов.

На снимке: народный контролер Е. Н. Котельникова.

### РЕЙД ДОЗОРНЫХ

Большое внимание в своей деятельности народные контролеры отделочного производства камвольно-суконного комбината уделяют культуре производства. Вот и недавно они провели рейд, во время которого осмотрели цеха, подсобные помещения. Отметив улучшения в этом вопросе, дозорные вместе с тем обнаружили немало недостатков. Так, в складе сырья камвольные и одежные ткани лежали не на стеллажах, а на полу, в деке мивровой отделки было грязно, некоторые агрегаты находились в неудовлетворительном состоянии.

О выявленных недостатках народные контролеры проинформировали администрацию, потребовав их устранения. Члены рейдовой бригады выступили также в многотиражной газете «Текстильник», где назвали всех виновных в низкой культуре производства.

**С. БЕЛОВ.**

### В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Горком народного контроля проверил, как соблюдается плановая дисциплина по производству и поставке товаров народного потребления на швейной фабрике производственного объединения «Томь». При этом были отмечены серьезные недостатки и упущения. План не выполняется, не растет производительность труда.

Основной причиной невыполнения государственного плана производства является неудовлетворительная работа цехов и бригад. Отрицательно сказывается на работе предприятия недостаточная квалификация работников.

На швейной фабрике недостаточно настойчиво решаются также вопросы социального развития предприятия.

Серьезные недостатки допускаются в организации производства и труда. Разработанные организационно-технические мероприятия не обеспечивают необходимого роста производительности труда, не полностью решены вопросы усиления механизации процессов производства, правильной расстановки технологического оборудования, рабочей силы, совершенствования нормирования труда, организации технического контроля за производством и качеством швейных изделий. По этим причинам недопоставлено в торговлю товаров народного потребления на два миллиона рублей.

Горком обязал руководство швейной фабрики производственного объединения «Томь» (т. Потапов, Косопалова) принять меры, обеспечивающие выполнение государственного плана по производству и доставке товаров в торговлю в установленном ассортименте с высоким качеством.

☆☆☆

На некоторых предприятиях города проверкой горкома народного контроля установлены нарушения сметно-материальной дисциплины.

На киргичном заводе производственного объединения «Кемеровостройматериалы» (директор т. Звинок) в нарушение типового структуры содержания заместитель директора, за счет рабочих — работников по снабжению, техника административного здания.

На Польшаевском заводе крупнопанельного домостроения (директор т. Канигин) сверх утвержденного штатного расписания за счет численности рабочих содержались агенты по снабжению со средней заработной платой 173 рубля в месяц, введущая библиотекарь с окладом 120 рублей, две единицы техники административного здания, доменщик, сторож. На содержание указанных управленческих единиц за счет рабочих за десять месяцев 1979 г. израсходовано 13810 рублей.

За перерасход средств директору Польшаевского завода крупнопанельного домостроения т. Канигину объявлен строгий выговор. Горком обязал его в месячный срок устранить выявленные нарушения. Директору кирпичного

завода т. Звинок, главному бухгалтеру Разреза «Моховский» т. Колмыкову за проявленную недисциплинированность в выполнении заданий по сокращению расходов на содержание аппарата управления и нарушения сметно-штатной дисциплины объявлены выговоры.

☆☆☆

По приказу Директора завода «Кузбассэлемент» т. Волынкина для оказания помощи в строительстве водопровода в распоряжение передвижной механизированной колонны № 2 были направлены рабочие завода Икинина, Крюкова, Чеботарев, Глазков и Ватагин. В нарушение Кодекса законов о труде РСФСР руководство завода указанным рабочим незаконно произвело оплату среднего заработка в сумме 2196 рублей.

В ходе проверки, организованной Горкомом, в передвижной механизированной колонне № 2 выявлены нарушения порядка оформления на временную работу в отделе кадров и бесконтрольность со стороны руководителей за наймом, увольнением и оплатой труда временно принятых рабочих.

В Ленинском шахтостроительном управлении № 2 (начальник т. Маренко, главный бухгалтер т. Бойко) допускаются грубые нарушения законодательства о труде в использовании подземных рабочих и оплате их труда. Так, горнякочные бригады Сапунова с сентября 1978 года по сентябрь 1979 года вместо выполнения проходческих работ занимались строительством поверхностного Комплекса ствола шахты «Комсомолец» и производственной котельной головной автобазы производственного объединения «Ленинскуголь».

За время работы проходчиков бригады Сапунова в течение года на поверхностных работах им и инженерно-техническим работникам участка засчитывался подземный стаж, начислялось вознаграждение за выслугу лет.

За использование подземных рабочих не по специальности и перерасход денежных средств за заработную плату, вознаграждение за выслугу лет на начальника Ленинского шахтостроительного управления № 2 т. Маренко горком произвел денежный вычет в сумме двух месячных окладов (720 рублей).

На бывшего главного инженера Ленинского шахтостроительного управления № 2 т. Тахматулину произведен денежный вычет в сумме трех месячных окладов (720 рублей).

Директору завода «Кузбассэлемент» т. Волынкину и начальнику расчетного отдела т. Тереховой за нарушение трудового законодательства при направлении рабочих завода на работу в ПМБ № 2 и оплату им среднемесячного заработка объявлены выговоры.

На заместителя директора завода «Кузбассэлемент» по кадрам и быту т. Юрьева за незаконное издание приказа об оплате среднемесячного заработка рабочим, направленным на работу в передвижную механизированную колонну № 2, произведен денежный вычет в сумме годовых месячных окладов (100 рублей).



**БОГАТЫЙ** опыт повышения действенности своей работы накопили члены штаба «Комсомольского прожектора» шахты «Октябрьская». К каждому рейду они готовятся тщательно, привлекают к этому мероприятию ведущих специалистов, совещаются с народными контролерами. После каждого рейда неизменно проводится его тщательный разбор, выпускается стенная газета, ответственными лицам направляются сигналы о недостатках. На снимке: председатель комиссии по охране труда Б. Носов, прожектористы А. Завьялов, В. Буковлов, Н. Чернышов обсуждают предстоящий рейд.

